

市老龄办调查显示

我市现有百岁寿星 236人

其中女性201人

本报讯(记者朱红)10月8日,记者从市老龄办了解到,目前我市60岁以上的老年人口为49.91万人,占总人口的比重达到19.2%,其中百岁老人有236人,男性35人,女性201人。

据介绍,为研究我市人口老龄化及高龄化的发展趋势,倡导科学文明健康的生活方式,促进积极老龄化与社会和谐,市老龄办组成了市、县(区)联合调研组,对全市百岁老年人群进行了专题调研。调研采取问卷调查、入户访问、召开座谈会、查阅相关资料等方法,对全市所有百岁

老人进行问卷调查,内容包括7个方面、62个小项,涉及百岁老人基本情况、家族生命史、生理状况、饮食起居和医疗情况等。对涉及百岁寿星的县(区)、乡(镇)、村(社区)的长寿环境因素和80岁以上高龄老人情况进行了调研分析,并与有关部门工作人员座谈,座谈访问涉及百岁老人及其亲属、群众和各级干部等;查阅我市水文、环境、气象、人文、历史等有关数据,获得了大量一手资料。

调研发现,我市的长寿现象值得关注,我市大部分指标已达

到或接近“长寿之乡”标准,呈现出以下特点:百岁寿星增速快,百岁寿星群体后备力量充足,长寿乡(镇)、村(社区)普遍存在,百岁老人在“长寿岗”(岗地)聚集。

经过联合调研组分析,漯河之所以百岁寿星多,主要原因是得天独厚的生态环境、丰厚的人文积淀和殷实的物质保障、代际和谐构筑长寿“小环境”、长寿的个人因素这四个方面。因此,打响我市“长寿”品牌、建设宜居城市,使更多老年人长寿幸福是相关部门和全社会的责任和义务。

庆祝改革开放四十周年系列活动启动 两场音乐会 展现新风貌

本报讯(记者齐放)10月9日下午,记者从市委宣传部了解到,为庆祝改革开放四十周年,我市将开展一系列文化活动,展示我市改革开放以来,全市上下齐心协力、奋力拼搏,城乡面貌发生翻天覆地变化的辉煌成就。

据悉,首先与全市人民见面的两场文化活动分别是10月11日晚7点30分的“风华国乐 走进漯河”专场音乐会和10月12日晚7点30分的“家乡有棵树”情醉沙澧美声国乐演唱会。这两场活动的演出地点均在漯河大剧院。

据介绍,“风华国乐

走进漯河”专场音乐会由省文化厅、省财政厅、河南歌舞演艺集团和市委宣传部主办,由河南民族乐团担纲演出。音乐会通过歌曲、器乐等艺术形式,歌颂改革开放解放思想、发展社会生产力、提高综合国力取得的重大成果,展示在改革开放过程中人们对美好生活的不懈追求,反映现代人的美好生活。“家乡有棵树”情醉沙澧美声国乐演唱会由市委宣传部主办,通过歌曲、器乐等表现形式,用音乐表达改革开放40年来的社会历史,以及今日漯河在新时代取得的新成就,传递正能量。

乡村养鱼人 特色致富路



王梨强在鱼塘劳动。

□文/图 本报记者 张晓甫

“哗啦啦”,饲料随着自动喂料机的转动落入池塘,成千上万条锦鲤、金鱼抢食,水塘上形成一片“鱼海”。10月6日,在源汇区问十乡曹店村,养殖户王梨强向记者谈起自己的养殖经历。

不断调整养殖结构

8年前,王梨强在郾城区城关镇幸福渠旁建了一个10亩左右的养殖基地。“刚开始养殖鲫鱼、草鱼等,利润很低。”王梨强说,他经常向市水产站的专家请

教经验技术,养出来的鱼肉质嫩、口感好,在市场上渐渐有了立足之地。可到了2014年,王梨强发现自己的鱼没那么畅销了。经过多次市场调查和取经学习,他发现自己养殖的鲤鱼等“四大家鱼”在市场上已达到饱和状态,受大型养殖基地和市场的双重打压,很多养殖户关门了。

“一个偶然的机会,我看到市场上观赏鱼很畅销,产生了养殖观赏鱼的想法。”王梨强说。

养观赏鱼尝到甜头

2014年,王梨强引进了

“龙睛”“珍珠”“鹤顶红”等观赏鱼品种,通过不断学习,渐渐掌握了观赏鱼的养殖技巧。2015年,王梨强把养殖基地搬到曹店村,承包了30多亩鱼塘,全部用来养殖观赏鱼类。“鱼儿烂鳃、肠炎这些常见病我一看就知道。”王梨强说,去年冬天,他的观赏鱼生了寄生虫,刚好河南师范大学的专家在市里讲课,他就拍了一张鱼生病的照片通过微信传给专家,经过专家指导,他避免了损失。

“观赏鱼养殖成本低,一亩塘的养殖数量比鲤鱼等传统鱼类高得多,这个池塘里有40万尾观赏鱼。”王梨强指着眼前两亩多的鱼塘告诉记者,观赏鱼的养殖利润是传统鱼类的十几倍,现在他每年的养殖利润在30万元左右。下一步他将进一步调整养殖结构,引入鲈鱼等市场高端鱼种,让养殖利润更丰厚。



图片新闻



国庆长假期间,漯河城市展示馆升级配置了一批参观体验项目,全面开放了VR自驾、笑脸墙等互动设施,使参观更具趣味性。假期期间参观人数突破6万人次,刷新了自开馆以来周接待人数纪录。 本报记者 陶小敏 摄

公益电影送上门 养老院里笑声朗

本报讯(记者齐放)“平时有爱心人士来做志愿服务,现在隔几天还能看上电影,俺在养老院生活得很舒心!”10月8日晚,在市区长江路漯河金康万安老年公寓会议室内,看着由市文化活动中心专业人员播放的数字电影《厉害了我的国》,82岁的李政华老人笑着对记者说。

当天晚上,市文化活动中心开展的“孝老敬亲”公益电影放映月活动,在金康

万安老年公寓正式启动,40多位老人以及20多位护理人员一起观看了电影《厉害了我的国》。

据介绍,“孝老敬亲”公益电影放映月活动从10月8日起,利用重阳节前后一个月时间,市文化活动中心派出专业人员,深入市区六家规模较大的社会养老机构,为老年人送电影上门。放映影片的内容有戏曲片、纪录片、红色经典故事片等,30多部电影将轮番放映。



曝光台

国庆长假期间,在我市一些景区,不文明现象时有发生。图为在小商桥景区,有游客用长棍采摘银杏果。 本报记者 齐放 摄

创建全国文明城市

开启美好新生活

